

系友傑出表現

- 恭賀NE69李偉德博士、NE74孫中平博士獲選為原科院2011年傑出校友
- 恭賀NE87林子傑系友榮任聯華電子美國分公司副總裁

系所近況

- 恭賀本系巫勇賢副教授榮獲99學年度原科院傑出導師獎
巫勇賢老師事事設身處地為同學著想，遇學生有身心狀況與家境困難時，除主動關心及聯繫外，更不厭其煩地與家長溝通，共同協助學生渡過低潮期。此外，巫老師亦全力推動提升教學助教知識與技巧，改善輔導學生學習品質。巫老師在繁重的教學與研究工作及教師升等壓力下，還能默默地投入大量愛心輔導學生，又能在教學與研究工作上，有傑出的表現（獲本院97年傑出教學獎、獲本校第13屆新進人員研究獎），實為難能可貴。教育的意義在於啟發及示範，巫老師以自身表現，為學生做出最優良的典範。
- 恭賀黃國洋同學、賴淑萍同學、黃鈺軫教授、曾繁根教授
榮獲『2010燃料電池科學與技術國際會議最佳海報獎』
- 恭賀盧昂佑同學、吳至彧同學、莊鎮宇博士、柳克強教授、陳福榮教授、蔡春鴻教授
榮獲中國材料科學學會材料科學論文獎佳作
- 恭賀黃嘉宏教授、喻冀平教授指導碩士生陳培儂同學
榮獲台灣鍍膜科技協會年會(TACT 2010)暨國科會專題計畫研究成果發表會海報論文優等獎

興建多功能體育館

「百人會」回響熱烈

民國100年是清華大學創校百年與在台建校55年校慶，母校以「清華百歲慶，五五百大進」為目標追求世界百大企圖心旺，引燃校友熱情，校長陳力俊號召「百人會」，邀集百位校友聚沙成塔，興建「多功能體育館」回響熱烈。新的多功能體育館預計明年4月校慶時動工，做為清華創校100週年紀念。

目前共有122位校友加入「百人會」，募得金額\$145,017,448元。母系有18餘位系友加入(名單如下)，在全校系所中捐款總額名列第四，其中邱德成系友捐贈600萬元，捐款金額為百人會之最，非常感謝這些系友對母校的支持與厚愛，他們的善行義舉足堪表率、令人敬佩。衷心期盼系友們繼續支持，讓目標總額一億五千萬元早日達成。



NE68金聯舫
NE72郭位
NE74薛燕婉
NE82余英裕

NE68許明德
NE73吳泰伯
NE76李師賢
NE87邱德成

NE69李偉德
NE73系友聯合
NE77高耿輝
一匿名系友

NE69鄭德昌
NE74林明觀
NE80翁培峰

NE71施純寬
NE74孫中平
NE82譚振邦

師道長存 師恩難忘

本系為表彰與鼓勵導師的愛心奉獻、提昇導師的輔導效能，設置了「傑出導師獎」。系傑出導師獎之推薦對象為在本系任教三年以上，輔導學生生活、學習與活動有具體事蹟之專任教師。

感謝系友響應本年度「2010 傑出導師獎推薦」活動。這段期間內，有多位系友來信娓娓道出珍藏在心中的回憶與感謝，經其同意轉刊全文，非常謝謝這些系友們的分享；無論導師們得獎與否，他們的德澤風範都永遠留在學生的心中～

江祥輝教授 — 核工95U/核物97G/工科04D 許任均 推薦

首先自我介紹，學生許任均在清華總共待了13年，一段不算短的時間，其中還歷經兩度變更系名，深感幸運。畢業後在美國紐約Memorial Sloan Kettering Cancer Center 擔任博士後研究員（2004—2007），目前任職於紐約Mount Sinai醫學中心放射腫瘤科（2007至今）。

江老師是我在碩士及博士班時的導師。在這段時間內，除了學業外，江老師在工作以及生活上的態度，都對日後的我有莫大影響。學業上，江老師專業知識的淵博與在輻射屏蔽領域的專精，不需我多說已是大家有目共睹；在工作與生活態度上，老師實事求是的態度，一直是我學習以及努力的目標。

特別一提的是在人生啟發上。老師的一席話讓我到現在還是受用無窮。我相信很多人的成長過程中，常常被問到這個問題：「你接下來想要做什麼？」「嗯... 我不知道，還不清楚。」這是大家常用的答案。

在碩士班畢業前夕，正煩惱畢業後該做什麼，是該繼續唸博士班？還是當兵準備就業？這種複雜的問題，當然是找老師談談。根據作論文的經驗，老師總能在一團迷霧中指點我方向。依例跟老師提出自己的一些想法後，便等待老師給我一個答案。老師一開口就問我這個問題：「你接下來想要做什麼？」我心裡想，就不知道才來問，如果知道的話還要問。

我也就很誠實的跟老師說：「嗯... 我不知道，還不清楚。」老師聽完後說：「年紀輕的時候，如果用不知道、不清楚來回答這個問題，別人會覺得你還小、天真。然而到碩士班都要畢業了，還這麼說，就是無知了。」這段話讓我突然頓悟，在腦中迴盪許久，到現在還記得的很清楚。

韓愈《師說》曰：「師者，所以傳道、授業、解惑者也。」客觀來說，江老師百分之一百符合傑出導師的標準；在我心目中，江老師百分之兩百是傑出導師的最佳人選。所以希望透過我的信表達對老師敬意與謝意，更希望江老師能高票當選。

施純寬教授 — 工科05U/工科07G 杜宛慈 推薦

施老師在教學和研究的同時，相當關心學生的生活，將每位學生都視為己出；對於系上和校內的種種活動，也都大力提供精神和金錢上的贊助。施老師的寬大與雅量，一直是我離開學校後，一直感念在心。

白寶寶教授 — 學生推薦

為人謙和，關心學生，不僅於在學期間，更在往後就業期間，也不時提供想法與心得，正所謂「作之師、作之友」，傑出導師非白教授莫屬。

白寶實教授 — 核工87U/核工89G 許叔賢 推薦

白老師對我而言，不僅僅是個令人尊敬的傳道、授業、解惑的師者，他更是個讓我有如沐春風之感的長者，因為即使在我離開學校之後，他對我及我的家人仍非常關心，每每總在書信之間傳達了他對我們健康及生活狀況的關懷之情。

更難能可貴的是白老師不只對學生關愛有加，他甚至對核能教育及國家社會也有強烈的使命感！他一直以能培訓人才來延續及提昇核能技術的目標在鞭策自己，期許自己能對核能技術、社會及國家有所貢獻。在目前這亂象百出、師道日下的社會中，白老師的自我期許真的令人佩服與動容，更有一股足以令人深深自省與效法的清流！不僅學生，整個教育界乃至國家社會，真的是能得師如此，夫復何求！

所以在此推薦白老師為傑出導師，一方面希望藉此肯定白老師的教學成就，同時也期許白老師的宏願能成為教育界共同努力的指標！

王天戈教授 — 核工90U/核工92G 陳泰印 推薦

如朋友一般親切平易近人的老師。學識豐富之外，人又長得英俊挺拔，不推薦對不起自己的良心！

黃嘉宏教授 — 核物96U/工科98G 蔡育萍 推薦

老師的愛心與因材施教的教學，讓我們大家如沐春風，銘心感激。

李敏教授 — 工科06U/工科08G 劉紹楷 推薦

大學研究所都於工科就讀，從大三開始就與李敏老師開始作專題，升研究所時理所當然就繼續跟老師作碩士論文。那時老師從學校行政退了下來，當系上的系主任，學術研究、系上行政與學生的指導他都要處理。難免在一天瑣碎的事情之下，情緒會很不好；可是我在某次研究中出了個嚴重的錯誤，看他耐著性子坐在我旁邊從頭跟我找問題，再交付處理的方法，真的覺得非常的感動。

除了指導學生外，他還對學生的未來就業有很多建議和幫助，我和某公司簽工作合約需要找個擔保人，老師二話不說就豪邁的做我的擔保人，完全相信他所指導出來學生。加上有幾個學生在家庭方面有些許問題，老師也盡量聘請他們為行政或研究助理，給予經濟上的幫助，渡過艱困的日子。

在對於學生之外研究與教學方面，他的精神更令人動容。常常他都是最晚離開系館的幾位老師之一，讓我們當他的研究生都會有莫名的壓力。還有他的教學，雖然他所教授的課的難度非常大，不過日後會發現，給他上過的課是多麼的紮實，讓你想忘也忘不了，真的是跟一輩子。他也會跟我們講在大學中最重要的事『大學裡面最重要的不是學到這些東西，而是讓你知道怎麼學習！大學與研究所的東西未必在將來的工作會用到，但是學習經精神永遠要在，日後不管是遇到什麼環境，都可以用此精神去面對。』

現在我有個穩定的工作，可以說都是李敏老師的幫助才得到的；而未來如果有更好更遠的發展，我相信這也是李敏老師在這幾年的默默潛化而成的。傑出導師，一定要選李敏教授。

李敏教授 — 工科05U/工科08G 游子堯 推薦

李敏老師身兼許多行政事務，但備課、指導研究生及導生從來沒有疏忽過，而且非常關心學生，願意了解學生，與學生溝通，許多開明創新的想法及作法更是對於系上的發展功不可沒，因此在此推薦李敏老師為傑出教師獎。

這裡是屬於工科/核工系所每一位畢業生的園地，歡迎您投稿，一起談天說地～

來自太平洋彼岸的消息 好友重聚的喜悅

感謝NE72朱南玉系友的分亨

上個(11)月6日在美國加州Villa Park的NE72丁延平系友家中氣氛特別熱絡，因為一群清華人正在此聚首，如家人般的老友相聚，心裡滿滿都是喜悅，大夥兒談論的主要話題是2012年屆逢NE72畢業40周年時要送什麼禮物給清華，這份愛校、愛系的心真是讓人感佩！後來，換上清華校友中心致贈的梅竹紀念T-shirt，在丁家庭院留下這難忘的一刻。



► (由左至右)

蕭月齡(蘇太太)、NE72蘇博達、NE72錢善恆、NE73吳家忻(錢太太)、NE72邱邦興、NE72朱南玉、NE72周懷樸、俞元屏(丁太太)、NE72丁延平、物理80郭稼培

浮雲一別後，流水十年間。歡笑情如舊，蕭疏鬢已斑。

另一場久別重逢則是於本(12)月8日在美國佛州邁阿密，踏出校園四十年後，四位清華校友第一次相逢於國際通訊研討會上。



◀ (由左至右)

張繼昆博士 Physics 1969

Plenary Speaker on Broadband Access Technologies in 21st Century

朱南玉博士 NE 1972

GLOBECOM Industry Chairwoman – 2012

陳啟明博士 Physics 1971

GLOBECOM Patron Chairman/Advisor - 2009 ~ 2012

杜宏章博士 Math. 1974

Plenary Speaker on Next Generation Internet

若您對前期的系友電子報有興趣，可連結金母系網站閱讀：<http://www.ess.nthu.edu.tw/alumni.php>

迎向2011

新年新氣象 祝福大家有個全新、美好的開始

國立清華大學 工程與系統科學
暨核子工程與科學系所 系友會

理事長：陳貴明 總幹事：王秋蘋 EMAIL：ne_ess@ess.nthu.edu.tw
電話：886-3-5742828 傳真：886-3-5724598 地址：300新竹市光復路
2段101號工程與系統科學系 網頁：<http://www.ess.nthu.edu.tw>
系友資料更新：<https://www.ccxp.nthu.edu.tw/ccxp/ALUMNI/>